
CÂMARA MUNICIPAL DE CAXIAS 
ESTADO DO MARANHÃO 

Ata n2 008 da Sessão Ordinária da Câmara 

Municipal de Caxias da 12 Sessão Legislativa 

da 202 Legislatura, realizada no dia 31 de 

março de 2025. 

Aos trinta e um dias do mês de março do ano de dois mil e vinte cinco, às dezoito horas, no 

edifício próprio da Câmara Municipal de Caxias, situada à Praça Dias Carneiro, Estado do 

Maranhão, reuniu-se o Legislativo Municipal. Assumiu a direção dos trabalhos, o Presidente 

Ricardo Rodrigues, na 12 Secretaria, o Vereador Durval Júnior, e na 2-ê Secretaria, o Vereador 

Gentil Oliveira. Assim composta a Mesa, declarou o Sr. Presidente, aberta a sessão. 

EXPEDIENTE — 

Requerimento do Vereador Ximenes — reforma e climatização da Escola Antônio Ximenes 

Lima — Povoado Bom Jardim — 2 2 Distrito; 

- Climatização da Escola Alderico Machado no Povoado Caiçara — 22 Distrito. 

- conclusão das obras do sistema de abastecimento d'água do Povoado Bom Jardim, 

Macambira e Pau Pombo. 

Requerimento do Vereador Luís Fernando — limpeza das imediações do canal de esgoto que 

passa em baixo da Rua São José no Bairro Trizidela, em frente ao Centro Paroquial Nossa 

Senhora de Nazaré. 

- construção do muro dos cemitérios da Baixinha e do Bacuri. 

okRequerimento do Vereador Fernando Amorim — implantação de bloquetes intertravados 

na Avenida Nossa Senhora de Nazaré — Bairro Vila Conquista. 
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Requerimento do Vereador Eugênio Freitas — revitalização da Rua Rio Branco — Bairro Volta 

Redonda. 

- realização de estudos técnicos e a execução de obras para implantação de uma galeria de 

drenagem profunda na Rua da Amizade — Bairro Bela Vista. 

Requerimento do Vereador Sansão Pinheiro — realização de obras de infraestrutura na Rua 

Raimundo Brandão — Bairro José Castro, contemplando a pavimentação com calçamento 

intertravado e a implantação de iluminação pública com tecnologia led. 

- instalação de um semáforo na Avenida Alexandre Costa, especificamente na esquina Colégio 

Cônego Aderson e ao lado do Farol da Educação. 

Requerimento do Vereador Daniel Barros — um poço artesiano no Povoado Buenos Aires — 

2° Distrito. 

Requerimento do Vereador Mário Assunção  — recapeamento asfáltico na Rua do Matadouro 

— Bairro Seriema. 

- recapeamento asfáltico na Rua São José, 22 e 32 Travessa São José — Bairro Trizidela. 

Requerimento do Vereador Gil Ricardo  - calçamento ou pavimentação em blocos 

intertravados na Rua Beco do Capricho e Rua Nova, Bairro Trizidela. 

- sinalização horizontal e vertical no cruzamento entra a Avenida Volta Redonda e a Avenida 

da Coheb. 

Projeto de Lei n° 017. Processo n° 020. Poder Executivo — dispõe sobre a criação, dentro da 

estrutura administrativa da Secretaria Municipal de Obras e Urbanismo, da Secretaria 

Municipal Adjunta de Iluminação Pública e dá outras providências. 
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Projeto de Lei n2 018; Processo n2 021; Poder Executivo—  dispõe sobre a criação da Secretaria 

Extraordinária de Articulação Rural, na Administração Direta do Município de Caxias e dá 

outras providências. 

Projeto de Lei n2 025; Processo n2 028; Vereador Wesley Coutinho — dispõe sobre 

denominação do novo viveiro municipal para José de Ribamar Compasso da Silva. 

Projeto de Lei n2 024; Processo n2 026; Presidente Ricardo Rodrigues — regulamenta a lei de 

acesso à informação no âmbito da Câmara Municipal de Caxias e dá outras providências. 

Projeto de Decreto Legislativo n2 001; Processo n2 027; Vereador Mário Assunção — concede 

título de cidadania honorária caxiense. 

Projeto de Lei n2 026; Processo n2 029; Vereador Daniel Barros  dispõe sobre a distribuição 

de coletes e faixas refletivas para entregadores de delivery no Município de Caxias e dá outras 

providências. 

PEQUENO EXPEDIENTE — 

Usando a palavra o Vereador Ximenes — enalteceu o belo trabalho que vem sendo 

desenvolvido pelo Secretário de Educação, Adenilson, junto com o Prefeito, Gentil Neto, 

climatizando escolas, uma delas a escola do Povoado Sussuarana, entre outras escolas, 

priorizando a educação; e justificou seus requerimentos, agradecendo por ser atendido em 

alguns deles. 
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Usando a palavra o Vereador Weslley Coutinho — frisou o trabalho que vem sendo feito por 

todos os vereadores, matérias feitas e produzidas nesta Casa, em prol da cidade e da 

população; agradeceu o Prefeito Gentil Neto, e a Secretaria, pelo recapeamento asfáltico feito 

em algumas ruas e avenidas da Cohab, e pela revitalização da escola Raimundo Nunes. 

Usando a palavra o Vereador Eugênio Freitas — justificou seus requerimentos, e comentou 

que não adianta o Executivo somente mandar fazer, a população tem que se conscientizar, se 

possível, ser fiscalizada e até multada; e sobre o trânsito, tem que se contratar uma 

engenharia de tráfego de qualidade, para que possa ser resolvido o mais rápido possível o 

trânsito de Caxias. 

Usando a palavra o Vereador Gentil Oliveira  — trouxe o assunto acessibilidade, destacando 

esta Casa como esse exemplo, rampas e elevador para os que têm menos mobilidade, e trazer 

esse exemplo ao Centro da cidade, ter um diálogo com os comerciantes, para implantarem 

rampas nos seus comércios; pediu a revitalização dos prédios antigos, sem tirar sua 

originalidade, com isso, fez um requerimento verbal pedindo a reforma do Centro de Cultura; 

e parabenizou a Secretária de Proteção Social, Adriana Raquel, preocupando-se com pessoas 

com vulnerabilidade social, pessoas dependentes químicas, entre outras, fazendo de tudo 

para que sintam-se acolhidas e protegidas. 

Usando a palavra o Vereador Luís Fernando — chamou atenção desta Casa e propôs uma 

audiência pública, sobre limpeza pública, pessoas fazendo de lixão em vários pontos da 

cidade, e que temos que fazer a Lei que cobra, fiscaliza e multa essas pessoas que estão 

fazendo de Caxias, um lixão de céu aberto; e justificou seus requerimentos sobre a construção 

de muros em cemitérios abertos. 

Usando a palavra o Vereador Catulé  — comentou sobre a quantidade de farmácias em nossa 

cidade, porém, o ponto negativo, é que elas fecham antes das 22 horas, mesmo com uma Lei 

criada nesta Casa, que estabelece e obriga, pelo menos uma farmácia 24 horas, precisando de 

fiscalização, o órgão administrador, puna com rigor, para que a lei seja cumprida. 
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Usando a palavra o Vereador Daniel Barros — comentou que esta Casa é bombardeada nas 

ruas por não fazer leis e ser subserviente ao Executivo, mas falando por si, já fez 9 projetos de 

leis, 4 indicações legislativas, 6 requerimentos e 12 representações; justificou seu projeto de 

lei, que é "volta caxiense", e outro projeto que visa unir o poder público e a iniciativa privada, 

na promoção da educação e inclusão social, reduzir o preço dos materiais escolares para 

famílias com vulnerabilidade social, ao mesmo tempo que se estimula o comércio local por 

meio de incentivos fiscais, este projeto concede 50% de imposto no IPTU; e o outro projeto é 

sobre as parturientes. 

Usando a palavra o Vereador Darlan Almeida — fez das palavras do Vereador Catulé, suas 

palavras, que tem que fazer valer a lei sobre farmácia 24 horas; ressaltou sobre as escolas 

climatizadas, somente 34 por cento das escolas no Brasil são climatizadas, parabenizando o 

Prefeito Gentil Neto e o Secretário Adenilson, por estarem priorizando a educação, 

melhorando a educação dos nossos alunos; sugeriu que fossem convocados todos os donos 

de auto escola, para que haja uma discussão, conscientização e educação no trânsito; e 

parabenizou o Secretário Fause Simão pela limpeza em torno do Ginásio Mundico Santos. 

Usando a palavra o Vereador Mário Assunção — lembrou sobre a data da campanha da 

fraternidade, que toda quarta feira de cinza que é lançado pela igreja católica, trazendo uma 

temática importante, que é da ecologia, preocupando-se com um acidente ecológico que 

aconteceu nas últimas semanas, na comunidade Babu, no 12 Distrito, onde uma empresa 

chamada Insolo, que arrendou algumas terras, no qual aplicaram uma quantidade enorme de 

agrotóxicos, matando peixes, causando também uma série de alterações nos moradores, com 

isso a Secretaria de Meio Ambiente, esteve lá presente, fez um laudo de autuação dessa 

empresa Insolo, colocando água de açude e riachos, comprovando a contaminação por 

agrotóxicos, e espera que a Secretaria de Meio Ambiente lavre um auto de infração, com uma 

multa altíssima, para que esta empresa se responsabilize e não faça mais uma atrocidade 

dessa, com tudo isso, o Vereador Mário Assunção está mandando os laudos para a Promotoria 

de Meio Ambiente, e espera contar com os colegas vereadores, que na próxima sessão, trará 

um requerimento coletivo, encaminhando a todos os órgãos competentes, mostrando os 

laudos e as denúncias, para que seja tomada atitudes mais fortes, mostrando a esta empresa 

que Caxias tem representantes que vão lutar a favor da saúde e da vida do povo. 

Usando a palavra o Vereador Léo Barata — explicou sobre uma reunião que teve com o 

Secretário de Trânsito, Sargento Moisés, que já existe um engenheiro de trânsito e está sendo 
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feito um estudo sobre o centro histórico da cidade, que aqui há um problema grande, 

principalmente sobre os transportes altos, tem até uma lei feita pelo próprio Vereador Léo 

Barata, em 2010, que proíbe esses carros de grande poste, das 8h às 18h, e de viabilidade na 

Avenida Alexandre Costa; e que precisamos ter um Centro Histórico organizado, restaurado, 

ajudaria muito nosso turismo, que é bom, ficaria muito melhor; e que nos 100 dias de governo, 

o Prefeito Gentil Neto, apresentará um conjunto de obras, que vai dar uma oxigenada em 

Caxias. 

Usando a palavra o Vereador Durval Júnior — sugeriu que os postos de saúde funcionem 

também nos finais de semana, com direitos a exames, por conta, que o agricultor, não tem 

condições financeiras, e nem tempo, só pode se consultar nos finais de semana; e parabenizou 

o Prefeito Gentil Neto, pela climatização das escolas, não somente na zona urbana, mas 

também na zona rural, que era um sonho, e agora está sendo realizado, que sem dúvidas, 

melhorará o aprendizado e o conforto dos nossos alunos. 

Usando a palavra o Presidente Ricardo Rodrigues —  irmanou-se com o Vereador Catulé sobre 

a questão das farmácias 24 horas, sugerindo convocar os representantes das farmácias para 

uma reunião, para atender a população nem que seja em forma de rodízio. 

ORDEM DO DIA — foram aprovados requerimentos e projetos: 

Requerimento do Vereador Vinícius Sabá — reca pea mento asfáltico nas Ruas: Nossa Senhora 

do Carmo e Piçarreira, ambas no Bairro Fumo Verde; 

- e pavimentação asfáltica ou intertravada na 3P- Travessa Clodomir Cardoso — Bairro Volta 

Redonda. 

Requerimento do Vereador Durval Júnior — recuperação das estradas vicinal, bem como a 

colocação de piçarra, do Povoado Malhada de Areia — 32 Distrito. 

- troca das lâmpadas comuns por led's dos portes da iluminação pública na Avenida Getúlio 

Vargas — Bairro Centro. 

- operação tapa-buracos nas Ruas: 
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. Travessa Rodrigo Otávio — Bairro Trizidela; Rua Santa Luzia — Bairro Tamarineiro e nas ruas 

principais do Bairro Caldeirões. 

Requerimento do Vereador Darlan  — revitalização da Praça conhecida como 'Verde e 

Amarelo', localizada no Bairro Trizidela; e a implantação de faixa elevada em frente à Escola 

Cônego Aderson Guimarães Júnior. 

Requerimento do Vereador Gentil Oliveira — extensão da rede de abastecimento de água 

para o Bairro Carro Velho. 

Requerimento do Vereador Weslley Coutinho — reforma da Quadra Poliesportiva Nilson 

Fonseca Marinho — Bairro Volta Redonda; e a reforma e ampliação da Unidade Escolar 

Municipal Filomena Machado Teixeira. 

Requerimento da Vereadora Irmã Nelzir — iluminação com lâmpadas de led's, no Povoado 

Mulata até a Boca da Mata. 

Requerimento do Vereador Fernando Amorim  - instalação de lâmpadas em led no Povoado 

Jabuti; a manutenção do Bueiro do Povoado Bananal — 1° Distrito; e a retomada das obras de 

implantação do Sistema de Abastecimento D'água do Povoado Buenos Aires — 2° Distrito. 

Requerimento do Vereador Léo Barata  — reconstrução da estrada do Povoado Curicas e Lagoa 

do Canto — 39 Distrito; e a reconstrução das Ruas: Branco e Amazonas — Bairro Antenor Viana. 

Requerimento do Vereador Luís Fernando — troca de lâmpadas quentes por lâmpadas de led, 

na Rua e Travessa Nossa Senhora de Fátima — Bairro Piquizeiro; e asfaltamento ou calçamento 

da Rua Beco do Onze, entre a Avenida Central e o Beco do Galo. 
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Requerimento do Vereador Mário Assunção  — instalação de lâmpadas de led e recapeamento 

asfáltico, na 2@ Travessa Professor Leôncio Magno — Bairro Volta Redonda. 

Requerimento do Vereador Eugênio Freitas— implementação de faixas de pedestres elevadas 

próximo as Escolas U.E.M Antônio Edson e Colégio Militar 2 de Julho, Unidade IX, localizadas 

na Avenida Rio Branco (Avenida Volta Redonda); reforma e climatização da escola U.EM. Rio 

Preto, situada no Povoado Caxirimbú — 12 Distrito. 

Requerimento do Vereador Sebastião Oliveira — construção de um poço artesiano no 

Povoado Macapá — 12 Distrito e no Povoado Sobra de Terra — 22 Distrito. 

Indicação de Projeto de Lei do Vereador Daniel Barros — que dispõe sobre a concessão de 

desconto no Imposto Predial e Territorial Urbano (IPTU) para empresas, comércios e 

papelarias que ofertarem descontos em material escolar a estudantes da rede pública de 

ensino, cujos responsáveis legais estejam inscritos no Cadastro Único, e dá outras 

providências. 

Projeto de Lei n° 022. Processo n° 025. Vereador Daniel Barros — que dispõe sobre o 

atendimento humanizado às parturientes que sofreram perda gestacional nas maternidades 

de Caxias. 

Projeto de Decreto Legislativo n° 001; Processo n° 027; Vereador Mário Assunção — concede 

título de cidadania honorária caxiense. 

GRANDE EXPEDIENTE 
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Usando a tribuna o Vereador Ricardo Rodrigues — ressaltou a recuperação dos seus pais, no 

qual sua mãe passou 15 dias internada, e seu pai na UTI, mas com a graça de Deus, 

recuperaram-se, aproveitou para analisar a saúde de Caxias e o trabalho que vem sendo 

desenvolvido lá, porém, ficou muito surpreso e satisfeito, vendo o nível de atendimento, 

óbvio, que tem algumas coisas que precisam melhorar ainda; destacou a importância de 

termos um representante na Assembleia Legislativa e um representante na Câmara Federal, 

como também é fundamental ter um Governador parceiro, e nessa tribuna reafirmou o 

compromisso com a Deputada Estadual, Daniela e a Deputada Federal, Amanda, que 

representam hoje nosso município, sendo fundamental que possamos dar continuidade a 

projetos importantes, e que só podem ser desenvolvidos, através de emendas, que sejam 

trazidas por Deputada Estadual ou Deputado Federal, com isso, conclamou com os 

vereadores, com a base do governo, começar a trabalhar esse projeto. Em aparte o Vereador 

Durval Júnior — salientou que é grato do apoio da Deputada Daniela e da Deputada Federal, 

Amanda Gentil, e com certeza a base do governo irá trilhar juntos nessa eleição e desejou boa 

sorte a todos os caxienses e que votem nos candidatos da nossa cidade. Em aparte o Vereador 

Léo Barata — enfatizou que estão bem alinhados com o grupo político, que tem uma Deputada 

Federal forte, Amanda Gentil, que destinou a essa cidade, diversos recursos, para construção 

de Areninhas, vários CRAS, um espaço cultural ao lado do Ginásio Mundico Santos, isso, é 

muita dedicação e empenho com o povo de Caxias; e a Deputada Daniela, trabalhando bem 

também, trazendo mais asfalto para nossas ruas, e o posicionamento diante disso, é 

acompanhar essas candidatas do nosso líder Fábio Gentil. Em aparte o Vereador Darlan 

Almeida — mostrou apoio as Deputadas, Amanda Gentil e Daniela, sendo que a Deputada 

Amanda, está trazendo um projeto junto com o Ministro Fufuca, de um Complexo gigante 

para a juventude de Caxias. O Presidente Ricardo — discorreu sobre a contribuição do nosso 

líder político, Fábio Gentil, junto com o Governo do Estado, inclusive hoje, foi a São Luís, para 

um diálogo com o Governador Brandão, no qual recebe um convite para ser Secretário de 

Estado, para esta Casa é importante e para a sociedade, é fundamental, e mais, Caxias será a 

primeira cidade a declarar apoio a Felipe Camarão, ao Governo do Estado, e a primeira cidade 

a desenvolver um grande evento político, em defesa ao nome do Felipe Camarão para o 

Governo, claro que temos que ter cautela, porque o Governador hoje é Carlos Brandão, que 

depende só dele sair ou não da cadeira, mas tendo a certeza, que o Governador sabe, que o 

melhor nome para substituí-lo na cadeira do Governo, é o Felipe Camarão. 

Usando a tribuna o Vereador Daniel Barros  — lamentou por Caxias ter perdido a oportunidade 
de ter um aeroporto, infelizmente, perdeu porque não tinha terreno, deixando de alavancar 

o turismo, perdeu a geração de emprego e renda, teríamos um transporte rápido, integração 

regional, fortaleceria o comércio e prestígio no âmbito estadual e federal; relatou problemas 
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nos ônibus escolares, sem janelas, sem cintos e sem monitores, fiscalizando um desses carros, 

NXH 8050, de uma empresa Rio Anil Trans e Log LTDA, empresa essa que até faliu, carro com 

14 anos de uso, sendo que no máximo seria 10 anos de uso, segundo o DETRAN, denunciando 

para a Polícia Federal, MPF e MPE, encontrando também ausência de cintos, pneus carecas, 
condições internas e externas e falta de manutenção preventiva. Em aparte o Vereador Léo 

Barata — frisou que em 2013, Léo Coutinho, prefeito na época, estava em uma reunião em 

Brasília de portos e aeroportos, Caxias perdeu a oportunidade de um aeroporto, diversos 

aeroportos foram revitalizados, sendo que eles alegaram que Caxias perdeu, por conta que já 

existia um aeroporto a menos de 70 quilômetros de distância; e o aeroporto que existe hoje 

em Caxias, localizava-se entre o Hospital Geral e a Escola Duque de Caxias, e no Governo do 

João Castelo, quando o Deputado era João Afonso Barata, conseguiu levar aquele aeroporto 

para mais longe da cidade, e a inviabilidade desse aeroporto no nosso município nos dias de 

hoje, é pelo fato da transferência do aterro sanitário para um novo lugar, que em breve será 

transferido, e segundo a lei, o local do aterro sanitário precisa ter no mínimo 20km de 

distância do aeroporto do município, foi feito uma ressalva pelo Prefeito Gentil Neto, e ainda 

não perdemos o aeroporto. Em aparte o Vereador Catulé — criticou porque vivemos numa 

época moderna como essa e ainda não temos um aeroporto, quando o saudoso Afonso Barata 

propôs aquele aeroporto, foi bem antes do Governo do João Castelo, nossa cidade vem 

perdendo, hoje somos a quinta cidade do Maranhão, e ontem viu o Prefeito de Timon, 

apresentar uma frota de ônibus novos e aqui na nossa cidade os ônibus caindo aos pedaços, 

porque tem que prestigiar os vereadores, e se formos abrir essa caixa, o escândalo é muito 

grande, só o ex-Prefeito tem 18 ônibus, e a nossa cidade não reage. O Vereador Daniel Barros 

—finalizou pedindo que cada um faça o seu papel e ano que vem tem eleição, se querem uma 

Caxias melhor ou do jeito que estar. 

Não havendo ma) ora/dy i cr. o, declarou o Sr. Presidente encerrada a sessão. E, para 

constar, eu   29 Secretário, lavrei a presente que será assinada 

depois de lida e aprovada. 
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